

铁矿价格延续区间震荡走势

铁矿市场仍受钢厂采购心态影响较多，导致价格波动幅度较大。当前，铁矿供应量仍宽松，对价格支撑有限，后期还应关注需求端的变化。

1、钢铁产量降幅有限

上周，全国大部分钢厂盈利数量持续下滑，钢厂产量持续下降，但降幅有限，产量相对高于同期水平。截止12月14日，全国盈利钢厂数量占比71.17%，环比下降0.61个百分点；重点企业高炉开工率65.75%，环比下降0.13个百分点。

2、港口库存延续相对高位运行

12月上、中旬，北方港口矿石实际和预计到货量均反弹，表明钢厂采购有所增长，由于铁矿需求未明显下降，港口库存变化幅度有限，延续相对高位运行。截止至12月14日，北方港口到货量1057.4万吨，环比增长20.43%；预计后期到货量为743万吨，环比增长12.4%；截止12月14日，钢厂进口矿库存可用天数为25.9天，环比减少0.1天；45个港口库存量13941.33万吨，环比增长0.59%。

3、铁矿进口成本相对平稳

近期人民币汇率、进口矿价和海运费变动幅度仍有限，短期对进口成本支撑影响较小。截止12月17日，美元兑人民币中间价为6.8908元/美元，环比升值0.22%；铁矿周平均普价格为69.9元/吨，环比上涨2.95美元/吨；巴西图巴朗—青岛港海运运费为16.7美元/吨，环比上涨0.5美元/吨；西奥—青岛港海运运费8.5美元/吨，环比下跌0.5

美元/吨。

总之，当前市场多空博弈强烈，供需存在矛盾，进口成本相对平稳，短期价格影响,主要关注钢厂采购意愿的变化。